



“中国飞人”苏炳添破60米亚洲纪录

据新华社电 在2月4日进行的国际田联世界室内巡回赛卡尔斯鲁厄站的比赛中，中国短跑名将苏炳添在60米决赛中以6秒47的成绩夺冠，并打破了由自己保持的亚洲纪录。

此前苏炳添在柏林的比赛中跑出6秒55，获得新赛季首冠。在本站比赛中，苏炳添在预赛中以6秒53晋级决赛。随后的决赛，身处第六道的苏炳添以领先第二名近一个身位的优

势夺得了自己的赛季第二冠。其6秒47的成绩也比自己之前所保持的亚洲纪录快了0.03秒。

赛后，苏炳添在自己的微博中写道：“再次感谢小团队，6秒47属于中国的时刻！享受比赛，快乐跑步！”

据悉，苏炳添将在6日亮相在德国杜尔塞多夫举行的室内赛。

安徽足球小伙姚道刚亮相葡萄牙赛场

星报讯(记者 江锐) 2017~2018赛季葡萄牙锦标赛近日进行了第十八轮的争夺，贡多马尔主场1:0战胜塞萨尔人，联赛积分上升到第三位。效力于贡多马尔队的安徽小将姚道刚首发打满全场。

场上司职左边锋

本场比赛姚道刚司职左边锋，他在上下半场各得到一次破门良机，可惜未能把握住。

赛后，姚道刚表示：“在场上感觉很不错，比赛节奏完全跟得上。踢了三场比赛后，球队打法也基本上明白了，和队友之间配合也越来越好。赛后阿尔贝托教练夸我踢得好，还和我拥抱了下，让我再接再厉。”

当问到自己最喜欢的位置时，姚道刚说：“虽然我能踢很多位置，但我更喜欢踢后腰。”

重回葡萄牙赛场

1997年出生的姚道刚来自阜阳颍上县，出道于武汉足协，曾效力武汉卓尔，能胜任左后卫、后腰等多个位置，多次入选1996国少队和1997国青队。2015年10月的亚青预选赛中，姚道刚完成了一记惊世骇俗的远射，以队长身份带领97国青3战全胜晋级亚青赛决赛阶段比赛。结束亚青赛预选赛，姚道刚开启了留洋生涯，加盟了葡萄牙贡多马尔队。去年年初，姚道刚被贡多马尔租借给了中超重庆力帆，但6月底双方的合同到期。此后，姚道刚加盟希腊豪门奥林匹亚科斯梯队。现在，他又重新回到葡萄牙贡多马尔队。

我省羽球小将谭强无缘印度赛四强

星报讯(记者 江锐)国际羽联印度公开赛近日在新德里结束了男子双打1/4决赛的争夺。安徽小将谭强与何济霆搭档不敌4号种子丹麦的阿斯特鲁普/拉斯姆森，无缘四强。

本次比赛，谭强/何济霆列为第8号种子，首战他们以2:0(21:5、21:9)击败了印度查瓦特/拉图里，第二轮又直落两局2:0(21:13、21:14)横扫印度另一对选手阿罗拉/波拉。1/4决赛，在与4号种子丹麦的阿斯特鲁普/拉斯姆森交锋中，以0:2(13:21、14:21)告负，与四强失之交臂。

谭强和何济霆搭档已有一年多时间，这对“19岁组合”去年转战法国公开赛以“黑马”姿态一路杀入四强，其中第二轮连下两城击败去年世锦赛亚军印尼的阿山/萨普特洛，表现出一定的实力。

“排球是我的信仰，是我对生活的态度。这是我的梦想，也是一直以来热爱的事业。”前中国女排队长惠若琪2月3日正式宣布退役，与她征战十二载的排球赛场挥手告别，昔日球场上的元气少女也开启了人生的下一局。

王禹

惠若琪告别赛场

女排队长开启人生下一局

中国女排攻防核心

作为一名排球运动员，惠若琪的职业生涯起点颇高。2007年，年仅16岁时的惠若琪就首次入选中国女排国家队。经过几年的磨炼，惠若琪各方面的技术逐渐成熟，整体进步明显，并在2010年成为中国女排的主力选手。作为队伍的攻防核心，惠若琪不仅在比赛中担当进攻重任，还要承担一传任务，是当时中国女排最不可或缺的人物。

2011年世界杯，刚刚经历了一场伤病的惠若琪复出，与队友一起拼下一枚铜牌，并锁定了伦敦奥运会的参赛资格。尽管之后的伦敦之行充满遗憾，四分之一决赛中，中国女排意外不敌日本最终获得并列第5名，但在11场比赛中，惠若琪6场比赛全队得分最高，并在得分、一传和发球方面均位列队内第1。

伦敦奥运会之后，随着郎平的回归以及大批新生势力的涌现，惠若琪在国家队的角色和作用也悄然发生着变化。2013年，惠若琪成为中国女排第十五任队长，这也是继张蓉芳、郎平、许新、李国君、孙玥后又一任主攻担任队长。这一年惠若琪刚好22岁。

里约奥运周期随着朱婷的成长，惠若琪不再是中国女排的第一攻击点，转型为以进攻为辅，一传和防守串联为主的功能化选手，同样作用很突出。2014年，中国女排获得世锦赛亚军。2016年8月21日，随着惠若琪在网前高高跃起，打出一记探头球，排球重重地砸在塞尔维亚女排的半场。时隔12年，在雅典奇迹之后，中国女排终于登上了奥运会冠军的宝座。

无奈因伤告别赛场

从第一次入选国家队到帮助中国女排再次站到了世界之巅，再到如今。一转眼间，惠若琪已经在国家队服役11年之久。其中无论是在陈忠和时期的初露锋芒、俞觉敏时期的中坚力量，再到郎平时代的攻防枢纽，历经三任主教练，惠若琪一直都是中国女排不可或缺的重要一员。

2009年，惠若琪与韩国选手金软景以及巴西女排主攻手娜塔莉亚被看作是未来国际排坛的三大新星。如今头顶“世界第一主攻”光环的金软景和娜塔莉亚也在巴西女排阵中继续发光发热，伤病却让惠若琪在26岁的年龄选择告别赛场。

伦敦奥运周期，惠若琪正值当打之年，但伤病早在那时就影响着她。2010年世界女排大奖赛澳门站，惠若琪肩部受伤，术后留下了三个手术伤疤，里面埋了7颗钢钉，她的受伤一度让队伍遇到很大的困难。

2015年，惠若琪在女排世界杯出征前夕查出心脏问题。在第一次手术效果并不尽如人意的情况下，在里约奥运会开始前6个月的时候，惠若琪毅然决然地接受了第二次心脏手术。

也正是这次伤病让惠若琪第一次有了退役的想法，“那个时候知道自己心脏出了问题之后，觉得非常有可能断送自己的职业生涯，第一次感受到，原来可能在身上一直会有伤病啊，会有这样那样的疼痛，然后突然觉得有可能一下子就要离开球场了。”

开启另段全新旅程

如今的惠若琪不仅已经硕士研究生毕业，顺利成为南京师范大学体育科学学院体育人文社会学的2017级博士研究生。更是成立了自己的惠若琪女排发展基金，投身公益事业，去青海支教。对于这样的经历，惠若琪说，她希望未来能做得更多。

惠若琪曾说，如果有一天她要离开球场，希望有机会能和球迷们说一声再见。今天，她身着一袭运动服如约出现在常州大学体育馆，尽管这里刚刚结束了一场剑拔弩张的女排八强战的比赛，但那一刻场面尽是柔情和不舍。

“虽然有很多困难在等着我，但我相信天道酬勤，你们记住了场上的惠若琪，场下的我希望依旧可以给你们带来惊喜。”如今惜别排球场，对于惠若琪而言，人生也将开启另一段全新的旅程。

